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Contexte & historique

= 2 sections d’étudiants : Blocl Médecine/Dentisterie & Blocl
SBIM
* Grandes populations - Parcours divers
» Adaptation a I'enseignement supérieur (méthodes =/=,
rapidité)
 Liste abondante de prérequis (Méd/Dent)
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Contexte & historique

= 2 sections d’étudiants : Blocl Médecine/Dentisterie & Blocl
SBIM

* Grandes populations - Parcours divers
» Adaptation a I'enseignement supérieur (méthodes =/=,
rapidité)
 Liste abondante de prérequis (Méd/Dent)
" Auparavant : Taux d’échec importants
=>»Actions : - Modification des pratiques pédagogiques
- Création d’un espace de travail en ligne

e Accessible de n'importe ou et n'importe quand
* Modulable et personnalisable -
- Adapté aux grandes populations 4@ universitéde Lizge
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Laboratoire de recherche - DidaPhys

Réflexion sur les pratiques

pédagogiques
(mise en place d’outils, modifications de
pratiques, ...)

Perfectionner I'enseignement Récolte de données
et 'accompagnement (traces)
l o Mieux comprendre F)
I’'échec
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Exemples de dispositif/pratique

=

= QOrganisation pratique des séances de répétitions

= Simulateur d’examens

" Vidéos d’introduction aux travaux pratiques
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Exemples de dispositif/pratique

=

= QOrganisation pratique des séances de répétitions

-
. ~<<
= Simulateur d’examens S
%.
" Vidéos d’introduction aux travaux pratiques

—

+ mise en place d’un systeme d’évaluation continue !
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Modification de I'organisation
pratique des séances de répétitions

Objectif de la démarche :
Augmenter progressivement le niveau d’autonomie des
étudiants
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I

@ Permanence de remédiation (méthode active)



Logique d’apprentissage

Semaine N Semaine N+1

Répétition Permanence*

< Semaine N > Semaine
N+1

* facultatif

¢ LIEGE université



Modification de I'organisation
pratique des séances de répétitions

Répétition 2 : I'GEil

L Fonctionnement de I'oeil

Ll (ou plus préce I carm du eristallin) peut ftre moddlisé par une leatille
mince canvergente. Le rile de cette lentille est de former une image des abjets que I'on regarde, sur la
rétine. 5i limage ne se forme pas sur la rétine, la vision est floue.

Ces abjets pouvant s¢ situer & des distances variables par rapport 4 Feeil, la puissance P du eristallin doit
s'adapter afin que limage s farme bien sur  rétine. Cest e qu'an appelle laccommodation.

Larsgue les museles du eristallin sont complétement relichis, il 'y a pas d'effort d accommadation et 13
puissance de Mozl @5t minimum Elle est notée Pr. On associe i cette puissance minimum be pamctunn

€ dire be point e plus &loigné de I'wil que I'on puisse observer avec netteté, La distance
entre ce point et Fol est notée x.

Lorsgue les museles du eristallin sont contractés au maximum, il y a accommodation maximum et |3

puissance de il est maximum. Elbe est notée Py (ou Py On associe & cette puissance maximum le
fou I fire |e point le plus proche que l'on puisse observer avec

netteté. La distance entre ce paint et I'aeil est notée e [ou xr)

Ly ali e | pui i Poetla
'} jonr 11 I

Prest e pawvair
de puissance que peut prendre Feeil :

A=P,-P

Appelons la zone de vision la zone entre le punctum proximun et b punctum rematum, C'est & dire la
zone dans bquelle, si on y place un objes, Feeil sera capable de eréer de cet abjet une image sur la rétine.

1L L'weil « normal »
On estime le diametre D du globe seulaive 3 2 em.

Un il fonetionnant de maniére narmale dait pouvair observer des objets se trouvant 3 une distance
infinie lorsqu'il est complitement reliché, c'est-d-dire quand son est nulle- La pui de
el est alors égale & Pr, ot |e puncium remotum st situd & Finfini. O et done calcuber la puissance de
Vixil assoiée ) cette vigion « normale » de lain par b loi des lentilles

1

1
TTw D

=504

Vs el Fometionnant de maniére normale doit pouoir observer des objets proches [a 25 em) lorsgue la
contraction de Feeil est macimale, <est dire guand 1 Bt de 'l
estalars égale & Pg.et le punctum optimun [ou proximum] est situé & 25 cm. On pm done cabeuler la

e I vision « e » de prés par L loi des lentilles ;

Le pouvoir d'socommedation d'un il normal est donc: A = F, —

L. Les défauts de I'eeil

a La myopie : Méme reliché, Feil myope a une puissance trop élevée par rapport el normal
L'image d'un abjet situé 3 Vinfini se forme dés lors devant la rétine. Les myopes n'arrivent pas 3 observer
des abjets lointains, leur punctum remotum est done plus proche que [infini. 1| faut donc corriger ce
défaut avec une lentille de contact {ou lunettes) divergente.

b. L'hypermétropie : L'wil hypermétrope a une puissance trop Faible.
Vimfini s forme alars au-del de la rétine. Les by | misme shserver des abjets
Finfini grice & I'accommodation (pour autant guelle soit sufisamment élevée], o= qui entraine une Eatig
deleil. 1 doit done quand méme Stre corrigé. Aussi, ceci raecoureit | plage de puissance utile de lesil 1
hypermétropes rarrvent pas 3 sheerver des objets trap proches, lear punetum aptimum est plus Shaige
que 25 em_ I1 faut corriger avee une lentills de contact [ou lunettes) eomvergente.,

mage d'un abjet situé 3

e La preshytie : La presbytie apparait avec ige, du fait que be cristallin se rigidifie. 1l est donc ply
difficile  modeler. Ceei entraine une di lu pauvair d" lation. La vision d lain n'est
a pew, touchsée, mais la vision de pris est atteinte. Une persanne sans défauts au départ devea parter de
lunettes de lecture. Une personne avee un défaut initial devea parter des verres double foyer pour carrig
La vision de lain camme auparavant, et pour eorriger | vision de prés pour 1a lecture. La correction de la
vigion de priés se fait par une lentille de eontact (au lunettes) canvergente supplémentaire.

IV.  Correction de l'aeil

Leprincipe de carrection de Uesil, par lunettes ou lentilles de contact, est que la bentille correctrice utilis
un abjet qui st en dehors de la zone de vision de 'l pour en créer une image dans L zone de vision,

Lcedl utili I image i comme ohjet afin de créer limage fnale sur la rétine.
Pop= T4+2 [silentille] w0520

(5 = c# qu'on souhaite chserver ; £ = au g ou au % |1 0l on peut observer]]

P = g —2

=t [si lunettes)

=

V.  Exercices
Exercices résolus en classe :

Prob. 1 (W) Une personne tient son journal 4 70 an des yeus pour lire.
(4) Quelle puissance de lentilles de contact permettrait de rapprocher la pasition de lecture 30,25 1
des yeux ?
(b) Quelle sera la puissance de verres de lunettes placés 3 3 cm des yeux. pour la méme lecture

Prob. 2 () Une personne a un punctusm remotum 3 0,25 m.
(#) Si elle doit regarder des objets byintains, quelles lentilles de contact dait-elle porter ?
(b) Sison pouvair daccommodation est de 4 dioptries, od se trouve son pundtum optimum ?
(€) Oi se trouvera be point le plus proche qu'elle pourra obsesver lorsqu'elle partera ses lentilles 7

Prob. 3 () En début d'études de médecine, un étudiant porte des lunettes -3  de correction 4 2 e d
yeusx, et a un pouvair d'sccommodation de 4 2. Cependant, cet éudiant n°a pas respecté bes consignes de
sieurité lors d'un stage en radiologie et s'est Fait fortement irradié au nivean des yeux, ce qui a eu pour
effet de durcir prématurément son cristallin, Son pouvoir d'accommodation est donc tombé 3 0,25 8 AL
fin de ses études, comme beaucoup de ses condisciples, sa myopie 5'est aggravée de 0.5 8. Quelle(s)
carrection[s) devront avair ses lunettes qu'il porte toujours & 2 cm de ses yeux ?

Exercices guidés :

Prob. 4 () Une personne atteinte ' hypermétragie mantre un pouvoir daccommodation de 3 dioptrie
&t un punctum optimum & 2 m.
(4) Quelle puissance de lentilles de contact permettrait 3 la personne de lire 3 0,25 m des yeux 7
(b) Quelle sst la puissanes aptimum 7
(€] Quelle st la puissance rematurn ?
(d) Oil e trouve be punctum rematum ?
(#) Oil e trouve be point le plus Slaigne qu'il peut obssrver avec ces lentilles ?

Prob. 5 [a#) Lars d'un voyage en voiture, une personne du 3= ige passe alternativement de
I'shservation du paysage 3 la lecture de son livee au moyen de lunettes qu'elle parte 3 2 em des yeux Elle
regarde le paysage 3 travers le haut des verres, et be livee 3 travers le bas des verres avee lesquels elle
n'arrive pasd lire en degh de 25 em_Si la personne retive los lunettes, elle ne vait pas en deg de 1 m San
pouvair d'sccammodation vaut 0.5 2.

[4) Envision de prés, que vaut a distance objet-verres 7

(b) Que vaut la distance entre le punctum proximum st les verres de lunettes 7

[€) Calculex la puissance des vermes en vision de pris.

(d) Caleulez la puissance optimum de Iosl.

(&] Quelle est la puissance rematum de Faeil 7

(0 Que vaut la distance entre le punctum remotum et @il 7 Et entre le punctum remotum et les

werres de lunettes 7
() Envision de loin, que vaut la distance objet-verres 7
() Caleulex la puissince des verres en vigion de loin.

Exercices d'entrainement :

Prob. 6 (%) Tonton Félicien peut lire son journal sans correction en le plawnl au plus prés 470 em de ses
yeus. [| peut aissi lire le calendrier de la cuisine lacsque ses 2 mde celui-ci. Quelles
puissances de lentilles de contact devra-t-il porter pour corriger £a vision parfaitement 7

Prob. 7 (%) Avec Iige, Jean a perdu sa bonne vue d'antan et, pour lire son journal, le tient 3 60 cm de ses
yeus. Pluti que d'acheter ses propres lunettes, il préfére emprunter les lunettes de Fabienne, 5a femme ;
de toute manidre, il sublierait Les lunettes d wne puissance
de L & et Jean les porte 3 2 em de ses yeux. A quelle distance [de ses yeus) peut-il lire avec ces lunettes T

Prab. 8 [44) Un étudiant porte des lunettes de puissance - 6,5 & Pour partic au spert dhiver, il décide
daller chercher des lentilles chez son opticien. Quelle est la correction des lentilles que l'opticien dait
fournic & Ietudiant peur que celui-ci puisse vair par 7 Le pauvair d' lation de Fétudi
estdle 4 § etil parte ses lunettes 3 2 em des yeus.

Prob. 9 [##) Un hypermétrope qui porte habituellement des lentilles de contact de 3 & arrive  Iécale en
ayant oublié de les porter. Naivement, son amie myope lui préte ses lunettes qu'l met 3 em devant ses
yeux. [l se rend alors compite qu'il arrive 3 voir net le tableaun d 5 m et au-debd. Quelle est la puissance des
lunettes de son amie ?

Prob. 10 [sw) Un homme souffre de myogie et est soigné par des lent dont la pui
st dle - dioptries. Avee Iige, il a développé une presbytie et son pouveir daccommuodation a chuté 3 3
diptries Aindi, il porte ses lentilles en correction dé lain et pour corsiger la vision de prs & pouvair live
san journal i 25 em des yeus, il ajoute des lunsttes 3 3 em de ses yeus. Quelle est b puissance des verres
de ces lunettes?

Prob. 11 [siw) Un patient présente un punctum remotum i 2,5 m de ezl e un punctum optimom 3 0,25
m e il
[a) Quel est son pouvair d'accommedation 7
(k) Quelle doit étre la correction de lunettes plackes 3 2 cm de l'esil paur que le patient puisse
distinguer des objets situs a linfini ?
(€} O se trouve be peint le plus proche qu'il peut observer avec les lunettes 7
() Le patient vieillit et son pouvair ' accommadation est divisé par 2. Quel type de verre ot quelle(s)
carrection]s] devea-t-il placer & os lunettes pour lire & 25 em comme avant T

Prob. 12 (s Un jeune homme en a marre de sos lunettes de <925 d qu'il ported 2 cm de ges peus ot
décide de tenter lopération LASIK [ Laser-Asgisted In-Situ Keratomilewsis). Malheursusement, Fopération
perturbe £a vision de pris : son punctum eplimum se gitue maintenant 3 30 cm de e yeux. On Sait que
son pouvoir d'accommodation est resté intact 3 4.3 d. De g I ion a-t-edle modifié b
yeux du jeune homme ?

Prob. 13 [sww) Tatie Gertrude a un pouvoir daccommadation de 1 3. Elle peut, en plagant les lunettes de
sa nibce Jastphine [de puissance dgale 3 -1,5 ) 3 2 em des yeus, vair nettement les dessing que son

Répétition 2 : Défauts de Feed Page
Blac 1 Méderine-Dentisterie
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Modification de I'organisation
pratique des séances de répétitions

Exercices résolus en classe :

¥

Prob. 1 (&) Une personne tient 2on journal & 70 om des yeus pour lire.
[a) Quedle puissance de lentilles de contact permettrait de rapprocher Ly pasition de lecture 3 025 m
des yeux ?
(b) Quedle s&ra la puBsance de verres de lunettes placés & 3 cm des yeux pour la méme lecture 7

Prab. Z [#) Une personne @ un punctum remotum i 0,25 m.
[a) 5ielle doit regarder des objets lintaing, quelles lentilles de contact doit-elle porter ?
(b)) 5ison pouveir daccommodation est de 4 dioptries, o0 Se rouve Son pundum optimom 7
(] Do se rouvera be point le plus proche qu'elle pourra obgerver lorsqu'elle portera es lentilles ?

Frob. 3 [#w) En début d'études de médecine, un étudiant porte des lunettes -3 d de correction 3 2 cm des
yieux, e a un pouvoir d'secommodation de 4 d. Cependant, cet ftudiant n'a pas respecté les consignes de
sécurité lars d'un stage en radiologie of £'est Git fortement irredi® su nivean des yeux, o gui aen pour
effet de durcir prématurément son cristallin, S0 pouvaoir d'accommadation est done tombe 3 0,25 4. A la
fin de seg études, comme beavcoup de se5 condisciples, Sa myopie £'est agpraves de 0.5 d. Quelle] )
carrection[] deveont avair ses lunettes qu'il porte towjowrs & 2 cm de ses yeux 7

Exercices guidés :

Prob. 4 [#%) Une personne stteinte d’ hypermétropie montre un pouvoir daccommodation de 3 dioptrees
&t un punctum aptimum i 2 m.

[a) Quelle puistance de bentilles de contact permetirait 4 la personne de lire 3 0225 m des yeux 7

(b) Quedle et la puBsance optimum ¥

(] Quedle et la pusdance remotum ?

(d) 0o se trouve be punctum rematum ?

(] Oose trouve ke point |2 plus dofgné qu'il peat obferver avec ces lentilles ?
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Modification de I'organisation
pratique des séances de répétitions

Exercices résolus en classe :

Prob. 1 (&) Une personne tient 2on journal & 70 om des yeus pour lire.
[a) Quedle puissance de lentilles de contact permettrait de rapprocher Ly pasition de lecture 3 025 m
des yeux ?
(b) Quedle s&ra la puBsance de verres de lunettes placés & 3 cm des yeux pour la méme lecture 7

Prab. Z [#) Une personne @ un punctum remotum i 0,25 m.
[a) 5ielle doit regarder des objets lintaing, quelles lentilles de contact doit-elle porter ?
(b)) 5ison pouveir daccommodation est de 4 dioptries, o0 Se rouve Son pundum optimom 7
(] Do se rouvera be point le plus proche qu'elle pourra obgerver lorsqu'elle portera es lentilles ?

Frob. 3 [#w) En début d'études de médecine, un étudiant porte des lunettes -3 d de correction 3 2 cm des
yieux, e a un pouvoir d'secommodation de 4 d. Cependant, cet ftudiant n'a pas respecté les consignes de
sécurité lars d'un stage en radiologie of £'est Git fortement irredi® su nivean des yeux, o gui aen pour
effet de durcir prématurément son cristallin, S0 pouvaoir d'accommadation est done tombe 3 0,25 4. A la
fin de seg études, comme beavcoup de se5 condisciples, Sa myopie £'est agpraves de 0.5 d. Quelle] )
carrection[] deveont avair ses lunettes qu'il porte towjowrs & 2 cm de ses yeux 7

Exercices guidés :

Prob. 4 [#%) Une personne stteinte d’ hypermétropie montre un pouvoir daccommodation de 3 dioptrees
&t un punctum aptimum i 2 m.

[a) Quelle puistance de bentilles de contact permetirait 4 la personne de lire 3 0225 m des yeux 7

(b) Quedle et la puBsance optimum ¥

(] Quedle et la pusdance remotum ?

(d) 0o se trouve be punctum rematum ?

(] Oose trouve ke point |2 plus dofgné qu'il peat obferver avec ces lentilles ?
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Modification de I'organisation
pratique des séances de répétitions

Exercices d’entrainement :
Prob. & [w)fronton Félicien peut lire son journal sans correction en le plagant au plus peés & 70 cm de Ses
= il 10551 lire le calendrier de la cuisine lorsque Ses yeux sont i maximom 2 mde celui-cL Quelles
pussandces de lentilles de contact devra-t-il porter pour corriger £a vision parfaitéement 7

Prob. 7 [#k) l\'r.'c ke, Jean a perdu S bonne voe d'antan et, pour lire Son journal, be tieat 3 60 cm de $es
i d"scheter 2es propres lunettes, il préfére emprunter les lunettes de Fabienne, sa femme ;

de toute mani@re, il oublierait systématig t les 5i Les lunettes de Fabienne ont une puissance

de 1 & et Jean les parte & 2 cm de ses yeus A quelle distance [de ses yeux) peut-il lire avec oes lunettes 7

Prob. 8 [#k) Un étudiant porte des lunettes de puissance - §,5 & Pour partir au sport dhiver, il décide
daller chercher des lentilles chez son opticien. Quelle est la correction des lentilbes que Nopticien doit
fourmir & 'étudiant pour que celui-ci puiste vair parfaitement ¥ Le powoir d'scoommodation de Fétudiant
et de 4 § et il porte ses lunettes 3 2 cm dies yeux.

Prob. 9 [#r) Un hypermétrope qui porte habituslbement des lentilles de contact de 3 @ arrive & I'écale en
avant ouhlié de les porter. Nafvement, son amie myope o préte ses lunsttes qu'll met 3 em devant ses
yeus. [l e rend alors compte qu'il arrive i voir net |e tablean d 5 m et ao-dell. Quelle est Ly puissance des
lunettes de son amie 7

Prob. 10 [#ww]) Un homme souffre de myopie ot et soigné par des lentilles de contact dant la puissance
est de -8 dioptries. Avec Iige, il a développé une preshytie et son pouvair d"sccommodation a chuté & 3
dioptries. Aingi, il parte e lentilles en correction de loin &t pour corriger la vision de prés &t powvoir lire
son journdl & 25 ém dest yeux, il agjoute des lunettes 3 3 em de e yeux. Quelle st b puissance des verres
de ces lunettes?

Prob. 11 (4] Un patient présente un punctum remotum & 2,5 m de Feeil et un punctum optimom 3 0,25
m e el
(@) Quel est son pouvair daccommodation 7
{b] Quelle dodt &tre Ly correction de lunettes placées d 2 em de okl poor gque le patient puisss
distinguer des objets situés 3 [infini ?
{g] O se trouve ke point l& plus proche qu'il peut ohserver avec les lunettes 7
(d] Lepatient vieillit =t gon pouvoir d'accommaodation est divisé par 2. Quel type de verre ot quells{<)
correctionfs) devra-t-il plecer & $es lunettes powr lire & 25 em comme avant 7

Prob. 12 (4] Un jeune homme ena marre de ses lonettes de -925 d qu'il porte d 2 cm die Ses5 yeus et
décide de tenter l'opération LASIE | Laser-Assisted In-Situ Keratomileusis). Malheuréusement, Fopération
perturbe £a vision de prés : son punctum optimum $e Situe maintesant & 30 cm de $es yeux On sait que
son pouvoir daccommodation est resté intact & 4.3 d. De quelle pubsance lopération a-t-elle modifié bes
yeus du jeune homme 7

‘ LIEGE unive rSité e Gertrude a un pouvair d'accammadation de 1 3. Elle peut, en placant les lunettes de
“ D i d a P hys i nipceE laséphinede puissance égale & -1.5 d) 3 2 cm des yeux, voir nettement les dessing que son
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Evaluation continue

. Evaluation
Test formatif e L.
_ certificative
Partie 1/2
Examen

Test formatif Test formatif *
Theéme 1 (optique) Partie 2/2

* conditionné par le travail sur le simulateur
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Evaluation continue - conception

- En équipe
- Théemes
- Types de questions

FB GEN | FB PERS | ANALYSE
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Evaluation continue - conception

- En équipe
- Théemes
- Types de questions

FB GEN | FB PERS | ANALYSE

- Explication chaque proposition
- Fautes graves
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Evaluation continue

¥ '-'E'-"E oy Evaluation continue — Test N°3 (Partie 2/2)
b Did aPhys Correctif ’

FG = Faute Grave

1. Lors de tests automobiles, deux voitures sont placées cote a cote sur la ligne de départ d'une
longue ligne droite. La premiére atteint la vitesse de 100 km/h en 4 s, la seconde en 6 s. Que vaut
la différence de vitesse entre les 2 voitures aprés 10s ?

Remarque : les voitures accélérent constamment pendant les 10 secondes.

1. 2,3m/s

2. 23,1m/s

3. 46,3 m/s

4. 69,4m/s

5. 83,3 km/h
Réponse : 2

Les deux voitures ont une vitesse nulle en t = 0 s. Calculons les accélérations de
chacune des voitures, aprés avoir transposé les valeurs de vitesse de km/h en m/s.

Voiture 1: ay = % wufs = 6,94 m/s
Voiture 2 : ay = E = mu;'s.e = 4,63 m/s*

Lors de ces MRUA, la vitesse au cours du temps est donnée par :
vit)=vyg+at=0+at

Apres 10 secondes, les voitures ont des vitesses respectivement égales a :

Voiture 1: vy = 6,94.10 = 694 m/s

Voiture 2 : v, = 4,63.10 = 46,3 m/s
La différence de vitesse entre les deux voitures aprés 10 secondes est 69,4 — 46,3 =
23,1 m/s. (Proposition 2)

Proposition 1 : || s"agit de la valeur de la différence entre les deux accélérations.
Proposition 3 : || s"agit de la vitesse de la voiture 2. FG

’ L|EGE université Proposition 4 : || sagit de la vitesse de la voiture 1. FG
D d P h Propaosition 5 : Cette réponse est correcte, elle correspond a 23,1 m/s mais en km/h.
I a yS Mous préférerons toujours exprimer une réponse en mfs. A I'examen, nous ne vous

Labuatuire de didscticue de fa phisisue ot de soutd pecgogioue

proposerons jamais deux réponses correctes dans des unités différentes.



Evaluation continue

4) Une voiture A est a I'arrét devant un feu rouge. Au moment ou le feu passe au vert, une voiture
B se trouve B0 m derriére |la voiture & et roule & une vitesse constante de 72 km/h vers celle-
ci. La voiture & met 2 s a réagir au changement de feu et démarre du repos avec une
accélération de 2 m/s®. A ce moment, la voiture B freine a un taux de 3 m/'s®, ce qui n'est pas
suffisant pour viter un accrochage avec I'arrigre de l1a voiture A. Quelle est la vitesse de la
voiture B au moment de I'accrochage 7

omys

Bmys

26 mys

4mys

Ll

Réponse : 2
Durant les deux premiéres secondes :
La voiture A est au repos. La voiture B =e déplace en MRU 2 la vitesse de 20 m/s. Elle
parcourt : d =v.t = 20.2 = 40 m. Au moment ol les deux voitures entrent
simultanément en MRUA, la distance les séparant vaut donc 40 m.
Motons donc xgge = 0 m et x4y = 40 m les positions en ces instants des voitures B et
A respectiverment.

La voiture A& part du repos et effectue un MRUA. L'éguation de sa position au cours
du temps est :

1 1
I‘,tﬂ:ﬂ = Xgp + Eﬂﬂ't“ =40+ EZIE
'équation de la position de |a voiture B durant son MRUA est

1 1
Zr![f] = Xmp + Ea,tg =0 +E[:—3:|tz

Lors de la collision, les deux voitures se trouvent & la méme position : 1y = X
40+ 1% = 20t — 1,512

En résolvant cette équation, nous obtenons -t =4 s
La vitesse de la voiture B & cet instamt est
vit) = vy + at = 20 — 3.4 = 8 m/s (Proposition 2)

- Propaosition 1 - Cette proposition est fausse - I'accrochage ne veut pas dire que la
vitesse de la voiture B sera nulle & ce moment-la. FG
‘ LlEGE université - Proposition 3 - Réponse obtenue =i F'accélération de la voiture B est comptée

= positivernent.
D I d a P hyS - Proposition 4 - Valeur absolue de |a vitesse obtenue sans tenir compte du MRU de

: la woiture B durant le 2 premieres secondes.



Evaluation continue - conception

- En équipe
- Théemes
- Types de questions Apres Test N°3

FB GEN | FB PERS | ANALYSE

- Explication chaque proposition
- Fautes graves

¢ LIEGE université



Feedback personnel
& DidaPhys

FEEDBACK Evolution
COURS DE PHYSIQUE (Blocl MEDECINE) Donnees generales
novembre 2018

Matricule : 5185163
Prénom :  lennifer
Nom : Schmolitz
Section SBIM

- B L [
es;rér;lp:gb" Prérequis Mecanique | pyie 1/2

Global 8,95

Meécanigue 8,95

Fluides / i 7.50

Electricité 8,00 ! /

Optigue 10,00 / /

Comparaison

20,00

15,00

10,00
iRl N Ill l[
0,00

Glatal Mécanigue  Cindmatique  Dynamigue  Connatss-comp  Application

ETest]l WTed? ETex3

¢ LIEGE université

s5c 6
Phys 2



¥

LIEGE université

DidaPhys

Feedback personnel

> LII'E.GE université Evolution
b D| da P hyS Données générales

FEEDBACK
COURS DE PHYSIQUE (Blocl MEDECINE)
novembre 2018
Matricule : 5185163
Prénom:  Jlennifer
Nom : Schmolitz
Section SBIM
ren1 wpremben |15t 2 ctobn| (ST
E?ré;;:gh Prérequis Mécanique Partie 1/2
Global 8,95
Meécanigue 8,95
Fluides / /
Electricité 8,00 / /
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2 voluti
b Dlda Phys Données générales

FEEDBACK
COURS DE PHYSIQUE (Blocl MEDECINE)
novembre 2018
Matricule :
Prénom :
Nom :
Section
Comparaison
200,00
15, (K}
10,00
"Il nn l i1} [
0,00
Glakal MECamigue Cinématique Crynamigue Connaiss-comp Application

ETestl WTest? ETest3



Feedback personnel
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= — Note Pour chaque test
. Ta note #FG #FG moyen

Partie 1/2 moyenne
Global 12,00 1110 1 3,20 , L,
Mécanigue 14,50 9,99 1 277 Données genera les
Fluides 7,50 14,79 0 E] , L,
|Erectricité / / I ] + données precises
Optique ! ! f !
Connaiss-compréh 17,00 1158 0 718

ication 9,80 11,20 1 0,77
| Analyse 10,00 337 0 0,25

Test 3 - Novemnbre - Partie 1,2

20,00
18,00
16,00
14,00
12,00
10,00

8,00

&,00

4,00

2,00 I

0,00

:}.I:\L .ﬁ\c .;':"F -,:‘\b ,p}: J'-:'F P - 5";
'.\:'\ ik E:S '\\Q \Lﬂ'{\ r_v:,\cM L,_-fé‘ éx":‘ .‘;5\?}
o3 & ;.:F:-' o
e
i
BTanaote W Mayenne_SBIR
Test3 . e Ta note Motz #FG #FG moyen
Partie 12 MoYEnne
Cinématigue 13,33 11,46 1 0,85
1]

1,66

¢ l v Bﬁgﬂgﬁ;ﬁé T L - T I
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- En équipe
- Thémes
- Types de questions Apres Test N°3

FB GEN | FB PERS | ANALYSE

- Explication chaque proposition A venir...
- Fautes graves Profilage...
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Exemples de dispositif/pratique

=

= QOrganisation pratique des séances de répétitions

-
. ~<<
= Simulateur d’examens S
%.
" Vidéos d’introduction aux travaux pratiques

—

+ mise en place d’un systeme d’évaluation continue !

> LIEGE université
& DidaPhys
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Simulateur d’examen

MATIERE

’

(7))
Q
.
o
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DUREE

DIFFICULTE
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Simulateur d’examen

’

(7))
Q
.
o
()
&
(O
(q%]

DUREE

DIFFICULTE
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MATIERE —»/

5 grands
themes

\_

==

Optique 60°

Electricité 60°

Mécanique 60°

Fluides 60°

Imagerie 60°

/




’

(7))
Q
.
o
()
&
(O
(q%]

w

Simulateur d’examen

MATIERE

DUREE —

DIFFICULTE

LIEGE université

DidaPhys

@E Tests introductifs \

Débloque les simulations
d’examens de la
matiere correspondante.

Simulateur d’examens
>

des années antérieures

Questions des examens




Simulateur d’examen

7y MATIERE
)

S

T DUREE

=

(O

~] DIFFICULTE

Test niveau A
Test niveau B
Test niveau C
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Simulateur d’examen

7y MATIERE
)

S

T DUREE

=

(O

~] DIFFICULTE

Test niveau A
Test niveau B
Test niveau C

¢ LIEGE université

< I a “1\VS
’ rilyo
Laboratowe de didattique de 1 physiue et de soutd¥pecsgogique

/50 % de questions de niveau 1 \

50 % de questions de niveau 2

Objectif : Obtenir 50 %

Récompense : Médaille de bronze




Simulateur d’examen

MATIERE ﬂo % de questions de niveau 1 \

40 % de questions de niveau 2
40 % de questions de niveau 3

’

(7))
Q
.
o
()
&
(O
(q%]

DUREE
Objectif : Obtenir 50 %
DIFFICULTE Récompense : Médaille d’argent
Test niveau A L/
Test niveau B
Test niveau C
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Simulateur d’examen

7y MATIERE
)

S

T DUREE

=

(O

~] DIFFICULTE

Test niveau A
Test niveau B
Test niveau C

¢ LIEGE université

< I a “1\VS
’ rilyo
Laboratowe de didattique de 1 physiue et de soutd¥pecsgogique

ﬂo % de questions de niveau 1
20 % de questions de niveau 2
40 % de questions de niveau 3
30 % de questions de niveau 4

Objectif : Obtenir 50 %

Récompense : Médaille d’or




Simulateur d’examen - SBIM

: Test bases math. ~— < 70%
(%) : e
- 2 70% Tt B
i
z) : Tests bases physiques |- Autres chapitres
, I I I I
E : Mécanique Fluides Electricité Optique
» o | 260% |
< ! L ¢ - S &
g e R —
. | | | |
1 Acces au simulateur d’examens de biophysique
I
I
I
I :
s MAae
d : “ X > ;‘ Vs l:’ 74 ‘\D“ Urig > =250%
-—
< ] ] : Test B
; : Q" fﬁ’ya‘ 250%
& | _ ~ - -
o @ @& @ Test
L e I
1 R
1 = = 8% Acces au test formatif n°2
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Simulateur d’examen

A la fin du quadrimestre :
Test formatif (n°4) en présentiel
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Simulateur d’examen

A la fin du quadrimestre :
Test formatif (n°4) en présentiel

Conditions d’acces :

Avoir une médaille d’or pour chaque theme (sauf imagerie)

=>» Pass personnel a télécharger

%, ¢ LIEGE université

& DidaPhys

— 2
“'5’:‘&’.'5 “mme g ﬁ
Nom : Séance _ {‘
MARIQUE Bonus fr=c ﬁ
Prén.om : : RépétitiOn '
Pierre-Xavier . iﬁ
First Class boarding card HIOUEOIG 168



Simulateur d’examen

A la fin du quadrimestre :
Test formatif (n°4) en présentiel

Conditions d’acces :

Avoir une médaille d’or pour chaque theme (sauf imagerie)
=>» Pass personnel a télécharger

N = 150 (26,8 %) en déc2015 e

N 279 (46,3 %) en d?CZOlG N"’SARIQUE Ei?]r;cse é‘ PE
73 (62,9 %) en déc2017 gmn 70l Répétition | -

N 134 (73,6 %) en déc2018 §‘ %ﬁ
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Simulateur d’examen

A la fin du quadrimestre :

Test formatif (n°4) en présentiel

Conditions d’acces :

Avoir une médaille d’or pour chaque theme (sauf imagerie)

=>» Pass personnel a télécharger

N =150 (26,8 %) en déc2015
N =279 (46,3 %) en déc2016
N=73 (62,9%)en déc2017
N =134(73,6 %) en déc2018
N=89 (31,0%)en déc2017
N =77 (33,6%)en déc2018
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Simulateur d’examen

A la fin du quadrimestre :

Test formatif (n°4) en présentiel

Conditions d’acces :

Avoir une médaille d’or pour chaque theme (sauf imagerie)

=>» Pass personnel a télécharger

N =150 (26,8 %) en déc2015
N =279 (46,3 %) en déc2016
N=73 (62,9%)en déc2017
N =134(73,6 %) en déc2018
N=89 (31,0%)en déc2017
N =77 (33,6%)en déc2018
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Evolution de la participation au test formatif de
décembre (conditionné) au cours des ans

1 2 3 4
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Simulateur d’examen

A la fin du quadrimestre :
Test formatif (n°4) en présentiel

Conditions d’acces :
Avoir une médaille d’or pour chaque theme (sauf imagerie)

=>» Pass personnel a télécharger . — X
N = 150 (26,8 %) en déc2015 el el 4
N =279 (46,3 %) en déc2016 i séance ’ O
N=73 (62,9%)en déc2017 Repétition | MPERe R
N =134 (73,6 %) en déc2018 §‘ %ﬁ
N=89 (31,0%) en déc2017

N =77 (33,6%)en déc2018

Feedback : général et personnalisé

¢ LIEGE université
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Simulateur — Résultats aux examens

e Evolution du taux de réussite a 'examen de

janvier :

Introduction du
simulateur

Taux réussite (%)

JANV.-17 37,9 % (N=475)

JANV.-16 37,8 % (N=555)

JANV.-15 21,5 % (N=656)

JANV.-14 26,8 % (N=585)

JANV.-13 21,7 % (N=760)

0 5 10 15 20 25 30 35 40

Différences statistiquement significatives (p < 0,0001)



Evaluation continue

. Evaluation
Test formatif e L.
_ certificative
Partie 1/2
Examen

Test formatif Test formatif *
Theéme 1 (optique) Partie 2/2

* conditionné par le travail sur le simulateur
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